
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 09/11/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Σε κίνδυνο η Δημόσια Υγεία του Ασπρόπυργου, λόγω εκπομπών τοξικών 

αερίων από παρακείμενη χωματερή» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας του Ασπρόπυργου και 
σύμφωνα με αναρτήσεις σε ιστοσελίδες του Διαδικτύου, οι κάτοικοι της περιοχής είναι 
ανάστατοι, εξ’ αιτίας τοξικών αερίων που αναδύονται από το έδαφος, κοντά σε τοπική  
χωματερή σκουπιδιών. Θορυβημένοι οι κάτοικοι από το γεγονός αλλά και φοβούμενοι ότι η 
ζωή τους κινδυνεύει, εξ’ αιτίας της μόλυνσης, ανακίνησαν το θέμα το οποίο απασχόλησε 
εκτενώς τα ΜΜΕ. Αυτή η κατάσταση αποτελεί καθημερινότητα για τους κατοίκους της 
περιοχής που, όπως λένε και ξεκίνησε το καλοκαίρι, έπειτα από πυρκαγιά που ξέσπασε 
στην περιοχή, κάτω από άγνωστες συνθήκες. Η φωτιά σβήστηκε με ρίψη χώματος, όμως, 
λίγες ώρες αργότερα, ξεκίνησε να αναδύεται καπνός, με το φαινόμενο να συνεχίζεται, μέχρι 
και σήμερα. Μάλιστα, όπως αναφέρουν αρκετοί από τους κατοίκους, υπάρχουν δεκάδες 
τέτοιοι χώροι – υγειονομικές βόμβες στην περιοχή, όπου αναδύονται τέτοιου είδους αέρια. 
Η Δημοτική Αρχή, σύμφωνα με δηλώσεις ιθυνόντων, έχει πράξει τα δέοντα, φροντίζοντας 
να ενημερώσει την οικεία Περιφέρεια, που με τη σειρά της, έστειλε την υπόθεση στην 
Εισαγγελία, χωρίς να έχει γίνει, όμως, τίποτα επί τούτου, από την οργανωμένη Πολιτεία,  
ως τώρα. Επί του παρόντος, δεν έχει γίνει καμία μετακίνηση των τοξικών υλικών, που 
προκαλούν αυτού του είδους τις αναθυμιάσεις στην εν λόγω περιοχή, ούτε έχει ερευνηθεί η 
τοξικότητα των αερίων. Οι κάτοικοι της περιοχής βρίσκονται σε απόγνωση, βλέποντας ότι η 
Δυτική Αττική για ορισμένους αντιμετωπίζεται ως σκουπιδότοπος. Κρίνουν ότι αυτό πρέπει 
επιτέλους να σταματήσει, αφού, υπάρχουν κι εκεί άνθρωποι, που δεν είναι πολίτες β΄ 
κατηγορίας. Γι’ αυτό, κάνουν έκκληση προς την Πολιτεία για την προστασία της ποιότητας 
της ζωής τους. Διερωτώνται, εύλογα, πού βρίσκονται οι Επιθεωρητές Περιβάλλοντος και 
δεν επεμβαίνουν σε ένα τόσο σοβαρό για την Δημόσια Υγεία ζήτημα. Δυστυχώς, ως τώρα, 
οι κάτοικοι δεν έχουν εισακουστεί από τα αρμόδια κρατικά όργανα, με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να προστατευθεί η Δημόσια 
Υγεία στην περιοχή του Ασπροπύργου, ενόψει των ανωτέρω; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1078

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/11/2021



 
 
 
 
 
 
2. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στις κατάλληλες έρευνες, προς απομάκρυνση από τους 
χώρους ταφής των απορριμμάτων της Δυτικής Αττικής εκείνων των τοξικών υλικών, που 
προκαλούν εκπομπές σχετικών αερίων; 
 
3. Για ποιους λόγους οι Επιθεωρητές Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Αττικής δεν 
αναλαμβάνουν δράση, σχετικά με το παραπάνω πρόβλημα, έπειτα από τις οχλήσεις και 
καταγγελίες της τοπικής Δημοτικής Αρχής και την ενημέρωση στην εισαγγελία; 
 
4. Θεωρείτε ότι τα θέματα Δημόσιας Υγείας των πολιτών του Ασπροπύργου είναι 
ελάσσονος σημασίας και για τον λόγο αυτό δεν λαμβάνετε υπόψη τις εκκλήσεις τους περί 
προστασίας της; 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




